

DIRECTOR-PROPIETARIO
 Don José Martínez Tornel
 REDACTORES
 D. José Frutos Roca.
 D. Mariano Peris García.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
 Y CONSULTOR DE LA REDACCION
 Sr. Doctor Don Rafael Alguacil
 ARCIPRESTE
 de esta S. I. Catedral.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. NÚMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

El Diario de Murcia
 HOJA DE LOS LUNES

NOTAS DEL DIA

REMITIDO

Sr. D. José Martínez Tornel.

4 Julio 97.

Mi estimado amigo y compañero. Sé que alguna persona se siente molesta por lo que El Diario dijo en el número 7.359 respecto a mi dimisión del cargo de diputado provincial, en la que implícitamente debe considerarse comprendida la de Presidente de la Diputación; pero he hecho expresion de ambos cargos en aquella, que remití al Sr. Gobernador Civil de la provincia el 23 de Junio último, porque cada una obedece a distintos fundamentos, en armonía con los preceptos legales que están vigentes.

Siento que haya producido tal efecto lo dicho por EL DIARIO, entre otras razones, por la de que me obliga a publicar algo respecto a este, para mí, enojoso asunto; y lo siento tanto más, cuanto que al separarme para siempre de la Diputación, lo hice con el propósito de no ocuparme más de esta cuestion, y procurar olvidarme de las amarguras que he devorado durante el tiempo que he desempeñado la presidencia; cargo honorosísimo, superior a mis escasos merecimientos, y que acepté por ineludible compromiso, entre otras razones por la de que me consideraba incompetente para dominar la triste situación por que viene atravesando la Administración Provincial desde hace muchos años.

Y no se culpe de esto a los que me han precedido en el cargo: todos ellos han rivalizado en rectitud de miras y decidido interés en su desempeño; pero han luchado como yo con obstáculos tradicionales unos y de circunstancias otros, y sobre todo con la escasez de recursos debida en parte al estado precario de los ayuntamientos, y al interés con que estos se defienden, siguiendo en ello los caritativos consejos que no há mucho se les daban en «Las Provincias de Levante», aun cuando real y verdaderamente no les eran necesarios.

Es de alabar la resignacion con que los anteriores presidentes han sufrido las adversidades propias del cargo; pero como estas van en progresion ascendente y yo carezco de las dotes que me complazco en reconocer en todos y cada uno de aquellos, de aquí el que mi estancia en la presidencia haya sido mas breve y acaso mas accidentada que la de mis celosos y competentes predecesores; y que convencido de mi insuficiencia, me declare vencido y deje el puesto a quien con mas competencia que yo pueda cumplidamente desempeñarlo.

Tal es el verdadero y principal fundamento de mi dimision: me declaro vencido y me separo de la gestion administrativa de la provincia, porque siempre he creído y creo, como ha dicho no há mucho tiempo otro periódico de la localidad, que el que no sirve, no quiere ó no puede desempeñar un cargo público, debe renunciarlo; y aunque no entendi que á mi pudiera aludirse, hago aplicacion de la verdad que tal afirmacion encierra, pues así lo exige mi dignidad y hasta mi conciencia, porque no he podido atender cumplidamente al pago de las atenciones de beneficencia y otras no menos sagradas que pesan sobre la Diputación Provincial.

Concluyo rogando á todos dispensen mis deficiencias en compensacion al buen deseo que siempre tuve, y enviando á V., á su corresponsal en Madrid y al periódico «El Pueblo» las más expresivas gracias, por las inmerecidas frases que han dedicado á quien de todos se repite afectísimo amigo y s. s. q. b. s. m.

Vicente Perez.

Hace ya bastantes meses que siempre que me despierto, cojo el periódico y busco por ver si encuentro algo bueno, respecto de los mambises y tálalos insurrectos, y en vez de encontrar noticias del curso de aquel jaleo, lo que hallo son referencias de Taylor, el consul viejo, de mister Woodford, el joven, que viene á ocupar su puesto, de Mac-Kinley, de Washington, Nueva-York ó Cayo Hueso; hombres y pueblos que sueñan cada hora y cada momento y encuentra uno hasta en la sopa aunque vaya huyendo de ellos.

Esto me descorazona y me deja patitioso, porque, si soy franco, á mí me importa comino y medio que nos traigan á Woodford ó se lo lleven muy lejos. Lo que yo quisiera, es que á esos señores tan... buenos, según dice don Antonio para tomarnos el pelo, ni se les nombrara nunca ni se hiciera de ellos mérito, porque, la verdad, si sigue la cosa el mismo sendero, y hay misteres por arriba y Woodfores por enmedio como si de ellos pendiera nuestra ventura y sosiego, y no del hierro y las balas de nuestro bizarro ejército, me río yo de los ímpetus y energías de este pueblo y de esos humos de libres é independientes y fieros.

Por eso, me causó una pena que lo esencial olvidemos, y en vez de tener en Cuba todos los sentidos puestos les estemos dando lustre á unos cuantos extranjeros, que nos quieren... y nos queman en efigie los muy p...érfidos.

Teniendo en cuenta estas cosas, un apreciable sujeto, taurófilo, ateneista y alegre mazarronero, ha organizado una fiesta con un programa completo para la noche del ocho en frente del Ateneo. El programa es guasa viva, pero dará un gran efecto pues será artístico-taurico-patriótico y piro-técnico. Habrá alegre chirimia, que tocará aires gallegos, porque con estos calores dan gusto los aires frescos. Luego el piano de manubrio, que anda ambulante hace tiempo, dará á conocer el célebre vals de las olas (estreno.) Saldrán á bailar parejas de orden público, y luego se pondrá en escena el sainete burdo-burlesco «La paz en el Archipiélago» ó «Entre bobos anda el juego»; y para final de fiesta, como estas noches se ha hecho en medio del Arenal, para solaz y recreo, se quemará un gran castillo (sin Cánovas, por supuesto) formado con carretillas piulas y mixtos de trueno.

J. F. B.

CARTA DE BIARRITZ

En estos momentos se cuestiona en estas provincias meridionales de la Francia la prohibicion de las corridas de toros al uso español. El interés que han despertado entre los aficionados á las sensaciones que procura al temperamento alegre y vivo de sus habitantes, y el haberse aclimatado de una manera tan rápida apesar de que la ley de Gramont las condena, abusando de su interpretacion, ha obligado al Gobierno de la república á constituir una comision extra parlamentaria para reprimir con más rigor las licencias que se han cometido: la nueva dis-

posicion está concebida en estos términos: «Se prohíbe terminantemente en las calles y otros sitios reservados al público, las corridas de toros, juegos, y espectáculos donde los animales son destinados á ser muertos ó heridos.»

Si se acepta, el Gobierno de la República presentará una ley á las Cortes, para su aprobacion, y como las vacaciones interrumpen las más urgentes resoluciones, podrán respirar á sus anchas los aficionados, seguros de que los alcaldes que son los que presiden las corridas, continuarán en sus puestos y con una supuesta multa de un franco, las empresas harán su agosto y los aficionados se desahogarán como les plazca.

En la ópera cómica de Paris, como si digéramos en la zarzuela de Madrid, con la diferencia que aquella goza de una pingüe subvencion por el Estado, mientras que la nuestra, vive sacrificada á sus riesgos y peligros por carecer del mas insignificante subsidio, se ha representado últimamente por primera vez en Paris el «Vaisseau-Fantome» de Wagner, ó sea traducido á nuestra lengua el «Navio Fantasma».

Wagner escribió el poemay la música con el objeto de entrar en la gran ópera de Paris, entonces bajo la direccion de Mr. Leon Pillel; la acogida que recibió el compositor desconocido y novicio no fué por cierto la mejor para facilitarle la entrada por las puertas deseadas y doradas de la inmortalidad, proponiéndole comprarle el libreto por el ridículo precio de 500 francos. Wagner aceptó porque se encontraba en una situación desesperada, reservándose la propiedad de su obra para los teatros de Alemania. Mr. Pillel hizo arreglar el manuscrito y confió la música al compositor Dietsch y fué representada en el año 42 con un éxito extraordinario y bien manifiesto. Wagner no desmayó por esto y se dirigió á Leipzig y á Munich, ofreciendo su nueva ópera que le fué desechada de la misma forma: con tantas tentativas infructuosas, se dirigió á Mayerbeer pidiéndole proteccion, y éste, con su gran influencia, se la concedió con generosidad ejemplar; consiguió que se le admitiera su *Rienzi* en el teatro Real de Dresde, donde se cantó el 2 de Enero de 1843: harto sabida es la ingratitud y la recompensa que mereció Meyerbeer de su protegido, insultando y escarneciéndolo su memoria: alejándome de ese proceder de los muchos que no respetan ni los muertos y dirijiéndome al objeto que guia la presente carta ó artículo, como quieran llamarlo, les referiré el origen de la partitura del «Navio Fantasma».

En el año 39, Wagner disgustado de la posicion que ocupaba de Director de orquesta del gran Teatro de Riga, y con esa volubilidad que distinguió su carácter, presentó su dimision, dirigiéndose al pequeño puerto de Pillau en el Báltico de donde pensaba trasladarse á Londres; pero las malas condiciones del buque de vela, donde se embarcó, sufrió lo que era de esperar, borrascas, alejándose de su destino, retrasando su viaje é impulsado por los vientos contrarios, llegaron á las costas de la Noruega, donde por fortuna encontraron un refugio y el tiempo indispensable para que la tempestad con el furor de los elementos desencadenados pudiera apaciguarse. Wagner oyó los marineros entonando una especie de leyenda terrible del buque llamado el *Holandés volante* muy popular en los mares del Norte. Ese capitán que por haber desafiado el cielo, jurando de vencer los escollos y los sitios peligrosos, contra la voluntad Suprema, fué condenado á errar eternamente en medio de los elementos, luchando con los torbellinos de la muerte sin conseguirla, hasta que encontrase una mujer que consistiese en purificar su maldicion y le fuese fiel hasta la tumba. Inspirado por el asunto poético de esta leyenda original y conmovido por los peligros é infortunios dramáticos que habia pasado, concibió la idea de escribir la ópera el *Holandés volante* que lleva por titulo el «Navio Fantasma».

Mariano Padilla.

Carta Política

Madrid 3 de Julio de 1897.

Sr. Director del DIARIO DE MURCIA.

El hecho de haber bajado anoche á la estacion del Norte el Sr. Sagasta para despedir á la Reina, ha servido para que las conversaciones hayan recaído en un hecho tan natural y tan sencillo, que él mismo explicaba después, diciendo que aun cuando no era costumbre que el jefe del partido que está fuera del poder vaya á despedir á los Reyes, él lo habia hecho porque no estuvo estos dias en Palacio á saludar á la Regente, como es costumbre en todos, antes de empezar los preparativos de viaje, desde el instante en que se anuncia.

Y no habiendo cumplido ese deber de cortesia, fué á la estacion con objeto de ofrecer á la familia real sus respetos y darla el adios de despedida.

Pero esta explicacion de la conducta del Sr. Sagasta, hecha por él mismo, y el haber hablado breves instantes con la Regente, en el mismo anden de la estacion, sirve de pretexto á «El Liberal» para que en su número de hoy diga cuanto piensa y cuanto desea el jefe de los liberales, contrastando aún algo de lo que dice «El Correo» conteniendo con «El Imparcial».

Según el primero de aquellos periódicos el Sr. Sagasta todo lo vé negro, todo con penumbras y tristezas, todo lúgubre y pavoroso.

Lo de Cuba está muy mal, y peor lo de nuestras relaciones con los Estados Unidos.

Pero así y todo, según «El Correo» el partido liberal se hará cargo del poder, sea como quiera, inmediatamente que se le llame.

Como esto, dicen los liberales, lo sabe el Sr. Cánovas del Castillo hace y deshace á su antojo, y no hay que pensar en que deje el poder, hasta que esté suficientemente cansado.

Podrá ser entonces, ó no podrá ser, tiempo apropiado, para que pueda mejorar la situación, pero hay males que si se agravan no tienen remedio y tal pudiera suceder con la entrega que reciba de los conservadores el partido liberal.

Tal piensan los de segunda fila en las huestes del fusionismo, y no conocen, ó no saben que los jefes de los partidos tienen que hacer en ocasiones hasta el sacrificio de su propia personalidad, con tal de salvar al país.

Por eso, el Sr. Cánovas del Castillo está sufriendo ahora las censuras de todos sin creer que lo hace mal.

Y por lo mismo el Sr. Sagasta, será igualmente censurado.

E. Bermudez.

MOLINA

Ayuntamiento.—El día 1.º del actual, según previene la ley Municipal, se verificó en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial la sesion inaugural de la nueva corporacion municipal, la cual quedó constituida en la siguiente forma:

Alcalde-presidente, D. Juan Ros Navarro.

Tenientes, D. Pedro José Vicente Bernal, D. Gregorio Martínez Conesa y D. José Aguilar Illán.

Síndicos, D. Antonio Martínez Linares y D. Ramón Aguilar Hernandez.

Regidores, D. José Ortiz Arnaldos, D. Juan Martínez Martínez, D. Francisco Fernandez Martínez, D. Felipe Hernandez Avenza, D. Enrique Fernandez Ibanez, D. Antonio Martínez Arnaldos, D. Cayetano Espallardo Fernandez, D. Juan Cantero Fernandez y D. Matias Garcia Vivo.

Damos la mas completa enhorabuena á los señores que forman el Ayuntamiento nuevamente nombrado, de cuya honrada gestion espera mucho este vecindario, que ve con especial gusto al frente de la administracion municipal tan nutrida representacion del elemento sano de esta villa, lo cual da seguro indicio de que será firme y estable la hermosa paz y tranquilidad que disfrutaban sus habitantes.

Viajero.—Después de una larga ausencia de cerca de dos años, hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro muy querido amigo el joven D. Antonio Martínez Cano, doctor en la facultad de Ciencias y licenciado en la de Filosofía y Letras, el cual viene á pasar unos dias al lado de la familia. En el poco tiempo que hemos conferenciado con tan ilustrado joven, hemos podido apreciar el inmenso caudal de conocimientos históricos, artísticos y geográficos que ha adquirido en sus frecuentes excursiones á Italia, Grecia, Turquía Asiática, Egipto y otros puntos continentales; dignos todos los expresados datos de figurar en un extenso libro, ilustrado con las preciosas bellezas que encierran los monumentos históricos, cuyas fotografías ha llevado á cabo con esquisita perfeccion y con variedad de detalles, nuestro excelente amigo el Sr. Martínez Cano.

Dámosle nuestra entusiasta bienvenida, deseando prolongue su estancia en esta poblacion, en la que tantas simpatías cuenta por sus brillantes condiciones morales, debido á las cuales ha conseguido escalar los mas altos peldaños de las ciencias y de las letras.

Tempestad.—La que descargó sobre este término en la tarde de ayer, iba acompañada de chispas eléctricas, granizo y piedra, que produjo bastantes daños en las frutas y hortalizas, las cuales se hallan en la época de su mayor exposicion, como es sabido.

El Corresponsal.

3 Julio 97.

Carta-Alcance de Madrid

Servicio especial de la Agencia Europea.

3 de Julio 97.

Telegramas oficiales

Manila 3.—Capitan general á ministro Guerra:

En la Guerná todas las provincias sin novedad, solo centro Luzon partidas que bajan por viveres para llevar montes Sibul, donde se encuentra Aguinaldo con desertores sin punto fijo; se han hecho, segun parte, 54 muertos enemigo. Enfermedades crecen en destacamentos. Sarralde se encargó centro Luzon, Rios saldrá Mindanao primer vapor; le refuerzo con peninsulares y deportados para trabajos.—Primo de Rivera.

Habana 2; Madrid 3.—General segundo cabo á Ministro Guerra:

En provincia Habana tuvo el enemigo 2 muertos; las columnas 2 heridos.

En Pinar el enemigo 7 muertos y prisioneros; por nuestra parte 3 heridos.

Presentados: 11 armados y 7 sin armas.—Ahumoda, 11.

San Sebastian, 3.—Gobernador civil á Ministro Gobernacion:

A las diez y diez minutos de la mañana han llegado, sin novedad, Su MM., siendo objeto de entusiasta ovacion.

Apesar del fuerte temporal que reinaba, infinidad de personas de todas clases sociales han bajado á la estacion á saludar á los augustos viajeros.

De marina

Salió de Barcelona el aviso de guerra inglés «Surprise».

—La fondeado en Rosas la escuadra inglesa.

—Han salido de Mahon para Ferrol los acorazados «Infanta Maria Teresa» y «Almirante Oquendo», arbolando este último la insignia del segundo jefe de la escuadra.

—La escampavía «Pez», de crucero en el distrito de Laller, ha apresado al falucho «Sultán», con 43 bultos de tabaco y 8 reos.

—Ha salido de Málaga la fragata francesa «Ephigenie», con rumbo á Brest.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 5 JULIO 1897.

San Miguel de los Santos, Santa Zoa y Santa Filomena.

ALMANAQUE

Sale el sol á las 4'36; pónese á las 7'33.
La Luna á las 10'3 m. y 10'28 n.
SANTOS DE MANANA
Santas Dominica y Lucia, San Isaias, San Rómulo y San Goar.
VELA Y ALUMBRADO
Está hoy en Capuchinas por doña Josefa Arce de Riquelme
Mañana en la misma iglesia.

NOTICIAS LOCALES

Gratitud

En nombre de nuestro buen amigo D. Pedro Martínez Garre, hacemos constar su agradecimiento para con todos los compañeros, amigos y feligreses, que se han interesado por su salud y le han hecho sinceras manifestaciones de aprecio con motivo del accidente que le ha tenido en cama unos días, y que en un principio pareció de mayor gravedad.
Al hacerlo constar así, felicitamos al párroco y al amigo por su pronto y completo restablecimiento.

Obras públicas

Se ha señalado para el día 14 de Agosto próximo á las once de la mañana la subasta de los acopios para conservación de la carretera de Puerto de Lumbreras á Murcia, kilómetros 1 al 11, en esta provincia, bajo el tipo de 1.400 pesetas 3 céntimos.

La subasta se celebrará en este Gobierno en cuya seccion de Fomento, estarán de manifiesto los planos y condiciones facultativas y económicas.

Caja de ahorros

En la del Circulo Católico ingresaron ayer 344 pesetas 45 céntimos de 64 imponentes, tres de ellos nuevos, y se devolvieron 211'16.

Sindicato minero

Para el día 11 del actual á las diez de la mañana se convoca al cuerpo general de minas, con el fin de celebrar la junta anual ordinaria, en el local del Sindicato, Marina Española, 11, Cartagena.

El mismo día quedarán expuestas al público en dicho local las listas del reparto pasivo girado sobre la producción de las minas para el primer trimestre de 1897-98, pudiendo los interesados deducir por escrito las reclamaciones que se les ofrecieren hasta el día 20 del mismo.

Del 21 al 30 quedarán resueltas aquellas, dando comienzo la cobranza el 1.º de Agosto y terminando el día 10 de dicho mes.

La del canon por superficie tendrá lugar en los días del 15 al 31 del actual en las Delegaciones de Murcia, Lorca y Mazarron, y en las oficinas centrales en Cartagena.

Orihuela

Se hallan á punto de terminar los trabajos de instalación de la nueva Plaza de Toros. Los aficionados al arte de Cúcharas se preparan á asistir á las novilladas que muy en breve tendrán lugar en dicho circo taurino.

Impuesto de guerra

En virtud de lo dispuesto en el art. 7.º del real decreto de 30 de Junio próximo pasado, desde 1.º del actual se abonará en todas las estaciones la cuota de diez céntimos de peseta por cada boletín ó talon de facturación de equipajes, encargos y mercancías en el transporte por ferrocarril.

Soldado

Andrés Mula García, del regimiento de caballería de Pizarro, número 30. En la Habana.
No ha fallecido.

Viajero

Se encuentra en esta y hemos tenido el gusto de saludar al distinguido fotógrafo de Madrid Sr. Compañy el que ha venido á pasar unos días en su preciosa finca que recientemente ha adquirido en el inmediato pueblo de Alcantarilla.

Registro Civil

De ayer:
2 nacimientos, 7 defunciones, 0 matrimonio.

Pensiones

Por la Junta de clases pasivas se han concedido pensiones de 360 pesetas anuales á viudas de fogoneros

de primera clase de la Armada, que perecieron en el desgraciado naufragio del crucero de guerra español «Reina Regente», y cuyos nombres son los siguientes:

Antonia Segura Alvarez, viuda de José María Fernandez.
Antonia Vivancos Zaragoza, viuda de Salvador Navarro Buendía.
Beatriz Simon Muñoz, viuda de Juan José Albarracín Rodríguez.
Dichas pensiones serán abonadas por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Publicación militar

Hemos recibido el cuaderno número 9 del «Album del Ejército Español», que se vende á 1 peseta en la imprenta de este periódico.

Licencias

En las oficinas de secretaría de este ayuntamiento, se han recibido las licencias absolutas por inútiles y certificados de soltería, para su entrega á los siguientes individuos: Manuel Castell Manzanaera, Ginés Martínez Gonzalez, Emilio Correas Amorós, Antonio Aliaga Buendía, José Rosique Garcia, Diego Martínez Lozano y Francisco Guirao Garcia.

Premios

Ayer tarde en el Colegio de los Sagrados Corazones, se hizo por el Excelentísimo Sr. Obispo de esta diócesis el reparto de premios á las niñas y jóvenes que asisten á las escuelas dominicales. Asistieron, el incansable P. Marquinez, director de estas escuelas, y la respetable Junta de Señoras y Señoritas, profesoras de dichas alumnas. Daremos más detalles de este solemne acto.

A Aljezares

Después de predicar en Santa Maria salió para Aljezares el Sr. Don Agustín Cervero, donde predicó otro notabilísimo sermón.

Enfermito

El niño de nuestro estimado amigo D. Miguel Gimenez Baeza, estaba ayer algo mejorado. Nos alegramos de ello, y deseamos que, con una franca y pronta convalecencia del tierno enfermo, renazca la alegría en el corazón de sus amantes padres.

Enlace

En breve contraerán los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y simpática señorita Cayetana Pina Ribera y el joven D. Carlos Mora. Dámosles anticipadamente la enhorabuena.

Curacion

Ha regresado á Cartagena, despues de sufrir una operacion en los oídos, de felicísimo resultado, nuestro amigo el ilustrado sacerdote D. Angel Cabanellas, á quien damos nuestra enhorabuena.

Publicaciones

Hemos recibido los cuadernos 33 á 40 de las obras «Tauromaquia de Guerrita» y «Maldita», así como tambien los 9 á 12 de la popular novela titulada «Los Héroes Españoles del siglo XIX, en que con recto juicio é imparcialidad, relátanse los sucesos más importantes de las campañas de Cuba y Filipinas.

Todas se publican por la casa de D. Mariano Nuñez Samper, de Madrid y van ilustradas con preciosas láminas al cromo y fotografiado.

BOLETIN OFICIAL

El del día 3 contiene:
Anuncio de subasta para acopios de conservación de la carretera de los baños de Archena al ferrocarril de Albacete á Cartagena.
Relacion de concesiones mineras que se rehabilitan por decreto del gobernador.

Idem de las concesiones cuyo terreno se ha declarado franco y registrable.
Anuncio de concurso para proveer una plaza de profesor auxiliar supernumerario en la seccion de Ciencias del Instituto de Castellón.

Anuncio de segunda subasta para arrendar los consumos en Aguilas.
Id. de varios arbitrios en Mazarron.

Acuerdos del ayuntamiento de Murcia en Marzo, Abril, Mayo y Junio.

Edictos de varias alcaldías y juzgados.

AUDIENCIA

CAUSAS PARA HOY:
En la seccion primera tres de Mula, en juicio oral, por resistencia la primera y hurto las otras. Defensores Sres. Perez y Clemencin. Procuradores Sres. Crespo Ros y Albaladejo.
En la seccion segunda dos de Lor-

ca y una de Cartagena, por lesiones. Defensores Sres. Manresa, Cierva y Blanco. Procuradores, Gonzalez Sanz y Trigueros.

Atropello

Dos caballos desbocados atropellaron ayer tarde en la Alameda de Colon á un transeunte, que resultó herido, estando en grave peligro de ocurrirles lo propio á dos criaturas.

Natalicio

El conocido comerciante D. Pablo Sanchez y su joven y apreciable señora D.ª Patricia Barnés, tienen la dicha de ser padres de un hermoso niño, que ha venido felizmente al mundo.

Reciba nuestra enhorabuena tan feliz matrimonio.

Sermon notable

Un inmenso concurso, que llenaba toda la histórica capilla de los Velez y la parte del claustro de la Catedral, desde donde se podía oír la voz del orador, asistió ayer mañana á la funcion del Santísimo de la Sacramental de Santa Maria, en la que predicó el Sr. D. Agustín Cervero, á quien oímos más inspirado y más elocuente que nunca, dejando con su preciosa oracion sagrada un inolvidable recuerdo de sus positivas y excepcionales condiciones de oradores sagrados.

Al Alcalde

De «El Mosáico»:

«Mi parabien más sincero—me apresuro hoy á enviar—al nuevo Alcalde primero,—el simpático artillero—mi amigo Juan de Aguilar.—Que ha de empuñar bien la vara—tengo por cosa segura,—pues reúne, cosa harto rara,—inteligencia muy clara—y probidad y finura.—Su paso por la alcaldía—aplaudirán á porfía—y con sobrada razon—la prensa, la poblacion,—la higiene y la policia.—Y es fijo que ha de lograr—cuando haga del cargo saldo—que Murcia pueda exclamar:—«Para alcaldes, Marin-Baldo—y Baquero y Aguilar.»—C. C.

«La Ultima Moda»

Publica en el núm. 498 (4 de Julio), multitud de modelos de última novedad, y reparto con la Primera edición, un Figurin acuarela y una Hoja de dibujo para bordar; con la Segunda, un patrón cortado y una Hoja de dibujos, y con la Edición completa, un Figurin acuarela, un patrón cortado y una Hoja de dibujos.

Precio del número, con los respectivos suplementos.—Primera 6 segunda edición: 25 cénts.—Edición completa, 40 cénts.

Se vende en la imprenta de este periódico.

—De pobreza de sangre y extrema debilidad, se curó la Excm.a señora doña Braulia Meirelles, tomando las píldoras ferruginosas del doctor Heitzelmann.

Precio del frasco: pesetas 3'90.
Agente en Murcia: A. Ruiz Selquer.
Plaza de San Bartolomé.

TRASLADO
JULIA, LAPIDARIO

Se ha trasladado Pasaje de Zabalburu y Reina, 3.
MURCIA. 8-1

Riquezas
mineralógicas

Entre las numerosas aguas presentadas en la Exposición Universal, solo las del Bañerío de Orito, fueron premiadas con medalla de oro, por la fuerza mineralógica de estas, y que son la admiracion en las curaciones del escrofulismo, herpetismo, desarreglos menstruales, leucorreas, catarras uterinos, infartos viscerales, cloranemia, y toda afeccion cutánea y de debilidad orgánica; tambien curó, de la diabetes, al fondista Iborra. Cuando el reuma procede de debilidad orgánica ó humores de la sangre su curacion es positiva.

Hay hidrotapia, fondas y casas amuebladas hasta 30 de Septiembre. En la estacion de Gavarrera, que es la penúltimo para Alicante, espera el carruaje del bañerío. 20-1

Azafran puro

de Albacete lo vende en el despacho de pan que hay en la plaza de San Antolín junto á la iglesia, Antonio Muelas, representante de la casa de la viuda de Pedro Martínez; con de-

recho á devolverle en no siendo puro legítimo, á los precios siguientes: salvo variacion.

460 gramos, 65 pesetas; 28 idem, 4'25 id; 2 id. 30 céntimos; 1 id. 15 idem.

Lo pone en conocimiento del público, por la mucha adulteracion con que hoy se vende el azafran. 4-8

TELEGRAMAS
DE AYER TARDE

A las 6'10

La proposicion de ley de represalias con los aranceles de aduanas, ha sido aprobada en el Senado de Washington por 36 votos en pré y 19 en contra.

Ha salido para Fuenterrabia el exministro señor Gullon.

Se cree que Alemania protestará de la ley de represalias arancelarias de los Estados Unidos, por ser de las naciones á quienes más perjudican.

A las 6'11

Ha salido para Valencia el gobernador civil de aquella ciudad, el cual lleva instrucciones y facultades del Sr. Cánovas para resolver las cuestiones políticas allí pendientes y para proponer el alcalde que se ha de nombrar.

Se han enviado médicos á Tembleque para que asistan á los variolosos, que no quisieron asistir los médicos del pueblo.

A las 6'12

Se ha comentado mucho la visita que á Mr. Taylor han hecho en su propio domicilio, los embajadores de Francia é Inglaterra en Madrid.

Parece que el representante en España, de los Estados Unidos, se limitó á decir que él, respecto á los propositos de su Gobierno no sabia nada por que no tenia otras instrucciones que despachar los asuntos de presente.

Respecto á lo que su Gobierno determine para despues, Mr. Woodford traerá instrucciones concretas

A las 6'13

Persona que ha hablado con el Sr. Castelar, decia esta tarde que el eminente republicano se encuentra hondamente preocupado, por la difícil situacion que está atravesando España.

A las 6'14

Está confirmado que el Gobierno ha recibido una extensa nota de nuestro representante en Washington Mr. Dupuy, y cuya nota se considera muy importante por la reserva que sobre ella guardan los ministros.

A las 6'20

Han sido desmentidos por el mismo Villaverde los rumores de su separacion de Silvela.

La combinacion de magistrados ultimamente firmada no se publicará íntegra en la «Gaceta» por la oposicion que le hacen algunos altos conservadores, que influirán en que se varíe.

El Ministro de Marina piensa pasar unos dias en Liérganes.

DE ESTA MADRUGADA

A las 2'25

Falleció el intendente de Puerto Rico Sr. Echenique.

A peticion del general Weyler, el Ministro de la Guerra enviará á Cubaseis coroneles de infanteria.

Ha terminado en Albacete el motin por consumos, habiendo renacido la tranquilidad.

A las 2'26

Los toros de Veragua malos; los matadores superiores Minuto ha sido sacado en hombros de la plaza.

Ha sido puesto en libertad el telegrafista de Cieza, por resultar inculpaible del robo de sellos.

A las 2'27

El consul Lee ha recogido datos desfavorables á España para entregarlos á Woodford.

Canalejas ha conferenciado con Sagasta. Romero marchó á San Sebastian.

A las 2'28

En los Hospitales de la Habana hay 6000 enfermos.

En Bilbao surgió una manifestacion del meeting socialista celebrado por los mineros. La manifestacion fué disuelta por los guardias civiles. Hubo carreras y el consiguiente trastorno en la poblacion.

A las 2'29

Un telegrama de Cayo Hueso dice que una partida de cuatrocientos rebeldes penetró en Rosario, poblacion inmediata á la Habana incendiando y saqueando las tiendas. Las partidas de Rejo se refugiaron en la Siguanea. Como unos ciento intentaron saquear á Cumanayagua, siendo rechazados por setenta guerrilleros, que lucharon cuerpo á cuerpo. Les matamos 10 y nos mataron al comandante don Andrés Sanchez. Algunos enfermos que escucharon el combate, abandonaron el lecho para unirse á los guerrilleros. El general Weyler marchó á la Habana para depurar hechos.

A las 2'30

Polavieja marchó á Paris. Le despidieron Silvela, Lachambre y multitud de amigos. En la reunion de los carlistas para celebrar el cumpleaños de doña Berta, habló Mella elocuentísimamente.

A las 2'31

Al empezar á cobrar en Priego (Córdoba) unos arbitrios, amotinóse el vecindario, apedreando las casas consistoriales y al recaudador. Reconstituida guardia civil ha hecho algunas detenciones.

A las 2'36

El banquete á Lachambre, resultó brillantísimo. Se han recibido muchos telegramas de adhesion y de felicitacion. Los brindis han sido muy aplaudidos. Romero y Lachambre han sido ovacionados. La música tocó la marcha de Cadiz.

Agencia Europea.